

# 开门搞活动 诚心听民声

## ——各地区各部门各单位在党的群众路线教育实践活动中广泛听取意见

□人民日报评论员

# 一把手是标杆

作为党政领导集体的“班长”，一把手的根本职责在于把方向、抓大事、谋全局。教育实践活动收获多少实效，关键看一把手能否率先垂范、树起标杆。正因如此，习近平总书记强调，一把手以身作则，对于切实贯彻中央精神、深入推进教育实践活动至关重要。

风起于上，俗形于下，一把手对作风起引领作用。领导带头、自上而下，是教育实践活动的突出特点。一把手讲究领导艺术，知关节、得要领，把握规律、掌握节奏，就能够确保活动顺利开展；一把手把自己摆进去，认真查思想、找差距，花力气解决问题，就可以“正”字当头，劲吹倡廉反腐的新风。

以令率人、不若身先，在政德建设上，一把手要做好“样子”。看一个地方一个单位的党风政风，首先是看领导班子尤其是一把手的形象。主要领导已身不净，如何号召别人讲卫生？身教胜于言传，表态不能代替表率。做“好样子”绝非摆“花架子”，形象好不好，不是包装出来的，而是踏踏实实一点一滴积累起来的。军长与士兵同甘共苦，“朱德扁担，不准乱拿”传为佳话。一把手必须杜绝以“声”作则，变“给我上”为“跟我上”，“以一当十”积极示范，领导集体就能成为群众的定盘星。

解决问题才能达到目的，作为教育实践活动的重要推动者，一把手心里要时刻装着问题。要确保活动不绕弯子、不走过场，一把手应先身先士卒，开门听取意见，保持直面问题的勇气，涵养指明问题的锐气，以整风精神带头开展批评与自我批评，立行立改、狠刹歪风。如果一把手遇到问题绕着走，触及思想灵魂、深挖问题根源就会沦为空谈。一把手善于在紧要关头拿主意，勇于在问题面前做决断，以逢山开路、遇水架桥的精神破除积弊、解决难题，何愁不能积小胜为大胜？

“其身正，不令而行；其身不正，虽令不从”。革除沉疴痼疾，实现风清气正，一把手责无旁贷。主要领导干部树起标杆、行之以躬，党的政策就会“不言而喻”。

(据《人民日报》)

# 国防总要求防汛抗旱两手抓

新华社北京8月5日电 (记者 林晖) 国家防汛抗旱总指挥部5日召开商会强调，当前东北部分河流发生超警戒水位洪水，南方旱情不断发展，要做到防汛抗旱两手抓、两手都要硬。

据了解，近期黑龙江、吉林和内蒙古等东北部分地区持续阴雨，嫩江以及松花江干流先后发生超警戒洪水。目前，嫩江干流全线超过警戒水位，超警戒幅度0.03至0.70米；受嫩江及第二松花江水影响，松花江上游干流肇源江段发生超警戒洪水，水位涨至127.83米，超过警戒水位0.23米；黑龙江干流部分江段发生超警戒洪水，超警戒幅度0.02至1.57米。上述河流水位仍在缓涨。

与此同时，江淮、江南大部分地区7月中旬以来持续高温少雨，湖南、贵州、湖北、重庆等地旱情迅速发展，安徽南部、浙江部分山区、江西西北部

和江苏北部等地伏旱露头，给农业生产和群众生活带来严重影响。

据国家防总办公室统计，截至8月5日，全国有5998万亩耕地受旱（多年同期积5474万亩，缺水缺墒面积524万亩，有450万人、179万头大牲畜因旱饮水困难（多年同期1015万人、753万头）。虽然目前全国旱情比常年同期偏轻，但湖南、贵州等省部分地区旱情严重，且呈发展趋势。

国家防总强调，当前全国正值“七下八上”防汛关键时期，暴雨洪水随时可能发生，必须始终坚持防汛抗旱两手抓。南方旱区各地要早真贯彻落实近日中央领导重要指示和国务院办公厅关于做好当前高温干旱防御应对工作的通知精神，全力保障正常生产生活秩序和人的安全。

# 住建部公布2013年度国家智慧城市试点名单

新华社北京8月5日电 (记者 陈伟伟 杜宇) 住房和城乡建设部5日对外公布2013年度国家智慧城市试点名单，确定103个城市(区、县、镇)为2013年度国家智慧城市试点，比2012年试点范围扩大9个。

住房和城乡建设部要求，各地要针对本地区新型城镇化推进中的实际问题，制订智慧城市创建目标，做好顶层设计；制订创建任务和重点项目的时间节点；创新体制机制，明确责任和考核制度，落实相关保障措施。

据了解，智慧城市是在物联网、云计算等新一代信息技术的支撑下，形成的一种新型信息化的城市形态。试点城市将经过3至5年的创建期，由有关部门组织评估，对评估通过的试点进行评定，评定等级由低到高分为一星、二星和三星。

(新华社华盛顿8月5日电)

突出问题，听取对进一步改进作风的意见和建议……

江苏省委在认真梳理近年来党内集中教育活动中查找出来的问题及整改情况基础上，召开20多个不同层面的座谈会，发放7200多份调查问卷，查找出20类作风方面存在的突出问题；黑龙江省委紧扣作风建设主题，广泛听取对领导机关、领导班子、领导干部在作风方面存在突出问题的反映和意见建议……

中国石化开展“四风”问题专题调研，发放问卷调查表1420份；复旦大学通过开展走访调研、召开座谈会、个别访谈、问卷调查等多种形式，广泛听取对学校和各单位领导班子和干部在作风方面的评价和存在的主要问题……

对准焦点，把握方向，紧紧围绕“四风”听取征求意见，为对照检查、开展批评与自我批评打下了良好基础。

### 坚持“开门”纳民言

7月30日下午，在北京市西城区月坛街道，国家统计局领导带队走访这个“邻居”，围绕国家统计局和统计系统“四风”方面存在的突出问题，听取基层群众的意见。

坚持开门搞活动，深入基层接地气。在教育实践活动听取意见这个环节，各地区各部门各单位广开言路，创新载体，全方位、多渠道听取建议、征求意见。

开门纳谏，征求范围立体覆盖——公安部多次召开座谈会，分别听取了出席共青团十七

大公安系统代表、部分机关和直属单位负责人、部分地方公安机关部门负责人、全国优秀地市公安局长培训班学员的意见和建议；中央外宣办广泛征求历任办领导、外宣网宣工作局级干部、离退休老同志、青年干部的意见建议；国家电网专门召开职工代表大会征求意见，还征求了地方政府、发电企业、电力客户的意见；兰州大学召开52场座谈会，1380人参加，听取440人重点发言，收集征求意见1374份……

畅通渠道，诚心实意听取意见——中央办公厅各直属部门和单位通过召开座谈会、设立意见箱、发送征求意见函、问卷调查、个别访谈等形式听取意见建议；安徽通过“民意直通车”、“民情交流日”、建立网上民意征集平台、召开网民代表座谈会、开设微博等方式，倾听群众呼声，回应群众关切；四川成都委托调查机构开展第三方测评，设立举报电话和信箱，在报刊、广播、电视、网络等媒体上开设政民互动专区，充分调动群众监督建言的积极性；中国人保以互联网为平台，以全系统1.6万个网点、40多万从业人员为依托，线上线下相结合，收集客户建议34万条……

“问症”于民，找准“病情”。中央党的群众路线教育实践活动领导小组办公室有关负责同志表示，广大党员、干部特别是领导干部，要继续深入基层群众之中，认真广泛听取意见建议，切实打牢基础。

(新华社北京8月5日电)

# 国家质检总局发布新西兰可瑞康婴儿配方乳粉最新消费警示

新华社北京8月5日电 (记者 朱立毅) 国家质检总局5日凌晨发布最新消费警示，提示消费者暂不食用新西兰可瑞康1段婴儿配方奶粉和可瑞康2段延续较大婴儿配方乳粉。

国家质检总局4日午夜接到新西兰驻华使馆的最新通报，称新西兰初级产业部长再次发出进一步消费建议，表示鉴于“不能排除以下纽迪西亚可瑞康产品受到污染的可能性，建议不要给婴儿喂食以下产品，直到有进一步的通知：纽迪西亚可瑞康1段婴儿配方奶粉；纽迪西亚可瑞康2段延续较大婴儿配方乳粉。建议家长及护理人员使用其他品牌配方乳粉，直至有进一步通知。”

据了解，新西兰初级产业部此次只建议消费者暂不食用上述产品，并未实施召回。

国家质检总局表示，已要求新西兰政府尽快查清并提供纽迪西亚公司可能受污染产品的全面准确信息，采取切实有效措施保证输华乳品的安全。国家质检总局将密切关注新西兰方调查进展，并警示消费者暂不食用上述两款婴儿配方乳粉。

新西兰恒天然公司此前发布消息，称该公司一个工厂生产的浓缩乳清蛋白粉检出肉毒杆菌。恒天然公司

为纽迪西亚公司提供的原料可能受到污染，因此纽迪西亚决定召回其在新西兰市场上销售的3个批号的婴幼儿配方乳粉。国家质检总局4日上午

发布紧急消费警示指出，虽然这3个批号的乳粉未以一般贸易方式进口，但有以个人携带、邮寄或网购等方式购买了这些产品的，请勿食用。

# 恒天然原料生产的产品已从澳大利亚流入中国

新华社堪培拉8月5日电(记者 王小舒) 根据澳大利亚农林渔业部4日发表的最新声明，一些使用可能受污染乳清蛋白粉作为原料的产品已经从澳大利亚出口到包括中国在内的一些国家。目前澳政府正和有关国家密切协作追查这些产品。

声明说，在新西兰制造并销往澳大利亚的可能被肉毒杆菌污染的恒天然乳清蛋白产品共有两批。其中一批在肉毒杆菌检验中不合格，因此不准用于生产人类消费品。其中一些可能已用于生产牲畜饲料，追查工作已开始。

澳农林渔业部声明说，另一批产品当时也进行了肉毒杆菌检验，但检验时没有发现问题，用这批原料生产的产品已经出口到中国、马来西亚、新西兰和泰国。澳方正在和这些国家密切协作，追查这些产品的下落。

□新华社记者 易爱军

为防范可能发生的恐怖袭击，美国国务院发言人普萨基4日宣布延长19个驻西亚和非洲使领馆的关闭时间。继上周末关闭后，这些使领馆从5日开始继续关闭到10日。

分析人士认为，出于安全原因大规模关闭驻外外交机构，这在美国历史上还是第一次。这一方面反映了奥巴马政府对于防范恐怖袭击的高度重视，另一方面也凸显全球反恐形势依然严峻。但鉴于此举恰逢美国政府被曝秘密实施“棱镜”等大规模监听活动而面临国内外巨大压力之时，其背后动机也遭到一些舆论的质疑。

### 闭馆规模罕见

几天来，美国国务院先后宣布关闭部分驻外使领馆、发布全球旅行警告并延长19个驻外使领馆关闭期限，白宫则不时召集跨部门会议

□国际观察

# 美国大规模关闭使领馆有何内情

研究对策，给人以“山雨欲来风满楼”之感。

普萨基4日表示，继上周末关闭后，19个使领馆从5日开始继续关闭到10日。他指出，美方后来把关闭的驻外机构增加了几个，延长关闭时间并非因为出现了新威胁，而是出于谨慎以及为保护人员安全采取的适当防范措施。

《纽约时报》文章引述美国智库“兰德公司”反恐专家塞思·琼斯的话说，闭馆范围的广表明恐怖威胁已经四散，这使得防范更加困难。他说：“美国必须应对几个大洲的众多恐怖组织，这些组织通常并不彼此

协调行动。这就是新“基地”组织。”

### 警报源于情报

据此间媒体报道，美国务院近来频频“警报”源于国家安全局截获了“基地”组织在也门分支机构领导层的通信记录。

美国广播公司“本周”节目4日援引一名美国政府官员的话报道说：“令人震惊的是他们在通信中展示的信心，以及对自己计划的肯定。”这名官员说，他们甚至谈到了袭击得手后的媒体宣传计划。

其他一些官员告诉“本周”节目记者，尤其令人担忧的一点是，“基

地”组织阿拉伯半岛分支已开发出能够逃避西方安全检测的技术，其行动人员可接受通过外科手术方式把炸弹植入体内。

但是，美方尚无法掌握“基地”组织攻击的具体目标，不知其行动人员将对使领馆、空军基地、飞机还是火车下手。美国国务院的旅行警告说，袭击可能针对公共交通系统或其他旅游设施。

美军参谋长联席会议主席登普西2日在接受美国广播公司采访时说，目前局势存在“值得注意的威胁倾向”，袭击者不仅图谋损害美国利益，而且还针对其他西方国家。

行动或有隐情

分析人士认为，美国近期的一系列措施显示了对截取情报的重视，凸显奥巴马政府意图最大可能减少这些“恐怖袭击”带来的伤害。

突然如此高调关闭驻外使领馆，恰逢美国政府被曝秘密实施大规模监听活动，在国内外难以自圆其说之时，因此有人怀疑此举有夸大恐怖威胁、为“棱镜”等监听计划正名之嫌。美国国家安全局曾辩解称，他们依靠搜集到的电话和互联网信息，挫败了54起恐怖袭击图谋。

但美国众议院情报委员会成员、民主党人亚当·希夫表示，尽管对相关的恐怖威胁相当重视，但他没有看到任何证据，证明这些预防措施得益于国家安全局对美国国内信息的大规模搜集。

(新华社华盛顿8月5日电)

# 国务院办公厅发出通知要求

# 做好当前高温干旱防御应对工作

新华社北京8月5日电 据中国政府网消息，国务院办公厅日前发出通知，要求做好当前高温干旱防御应对工作。

通知指出，7月以来，南方地区出现大范围持续性高温晴热天气，多地气温突破当地历史记录，长江中下游和西南东部部分地区旱情迅速发展。高温干旱给部分地区农业生产和群众生活带来严重影响，造成局部地区粮食减产甚至绝收，特别是旱区部分群众出现饮水困难。据气象部门预测，江南地区和西南地区东部的高温少雨天气将持续到8月中旬，局地最高气温仍将达到40至41摄氏度，高温热害及干旱的影响将进一步加剧。

通知强调，党中央、国务院对此高度重视。为进一步做好当前高温干旱防御应对工作，最大限度地减轻影响和损失，保障受灾地区正常生产生活秩序，通知提出七点要求：一要高度重视当前高温干旱防御应对工作，二要全力保障正常生产生活秩序和饮水安全，三要切实强化旱情监测和水源科学调度，四要全面加强技术指导 and 物资资金支持，五要切实提高抗旱减灾基础能力，六要进一步强化统一指挥和协调配合，七要防止旱涝急转，切实抓好防汛抗洪工作。

通知同时要求，各有关地区将高温干旱防御应对工作落实情况于8月7日前报国家防总办公室。

# 调查显示：

# 我国青壮年体重三年增长近4斤

新华社北京8月5日电 (记者 顾涓 袁梦佳) 国家体育总局5日公布的一项抽样调查结果示，与2010年的数据比较，我国20岁-39岁年龄段城镇人群体重增长1.92公斤。

国家体育总局今年5月中旬开始在北京市、内蒙古自治区、吉林省、浙江省、山东省、湖北省、广东省、重庆市、云南省、甘肃省等十个省市对城乡居民的体育锻炼情况及体质状况进行了抽样调查。调查对象为20岁-69岁的城乡居民，调查内容包括问卷填写和体质测试两部分，涵盖日常体育锻炼行为、身体形态、身体机能、身体素质等28项指标。从10个省(区、市)30个城市的243个街道(乡镇)，获取有效样本43629例，有效数据163.6063万个。

此项调查结果显示，在居民体质状况方面，与2010年的数据相比，城镇居民总体体重平均增长1.12公斤。其中，20岁-39岁年龄段城镇人群体重增长1.92公斤，乡村人群体重增长1.21公斤；其他年龄段人群变化不明显。

据调查，城镇和乡村各年龄段人群腰围、臀围均有所增加，增加量分别为0.22-3.30厘米和0.34-3.06厘米，城镇青年男性与中青年女性增加尤为明显。

调查显示，体重超重、肥胖人数比例分别为34.4%和12.7%，城镇人群的肥胖率超过乡村，但超重率相同。各年龄段人群的肥胖率分别是：20岁-39岁人群为11.1%，40岁-59岁人群为14.4%，60岁以上人群为13.5%。